TKT20001 Tietorakenteet ja algoritmit (kevit 2018)

Kurssikoe 2 (9.5.2018)

Tentissd saa olla mukana késin kirjoitettu yksi A4-kokoinen "lunttilappu”, jonka molemmilla
puolilla saa olla tekstié.

Vastaa kuhunkin tehtévidn erilliselle konseptipaperille. Kirjoita jokaisen paperin ylikul-
maan kurssin nimi, kokeen paivimidrs, nimi, nimikirjoitus ja opiskelijanume-
ro. Vaikka jattaisit johonkin tehtdviin vastaamatta, palauta silti vastauspaperi kyseiseen
tehtavaan.

Tehtévissd, joissa pyydetddn pseudokoodia, voit kdyttdd luentojen (Cormenin) tyyppista
pseudokoodia tai muita ymmaérrettivid pseudokoodityylejd tai oikeaa ohjelmointikieltd,
esim. Javaa. Jos kiytit oikeaa ohjelmointikieltd, selitd erityisen hyvin, mitd ohjelmassasi
tapahtuu, #ldki kiyta mitdan kielen erikoista piirrettd tai valmiita kirjastoja.

Vastaa kaikkien kysymysten kaikkiin kohtiin. Kokeen maksimipisteméérd on 22.

1. |6 pistettd]

(a) Mité tarkoittaa vahvasti yhtendinen komponentti?
(b) Millainen on vuoverkko ja siind vuo? Mitd ovat vuoverkon maksimivuo ja mini-
mileikkaus?

Kummassakin kohdassa esitd, tismailliset méaaritelmat ja selvennd niitd esimerkilld.

2. [4 pistettd] Allaolevaan AVL-puuhun lisitddn avaimet 15, 17, 2 ja 10, tissé jérjestyk-
sessd. Esitd puu kunkin lisdyksen jilkeen ja selitd myds mahdolliset tasapainotuso-

peraatiot.

Kaanna!




3. [6 pistettd] Syotteend on annettu suunnattu syklitén verkko G = (V, E). Tehtévins,
on 16ytéd verkosta solmu, josta on polku mahdollisimman moneen muuhun solmuun.
Jos useasta eri solmusta on sama suurin maird saavutettavia solmuja, miki tahansa
niistd kelpaa ratkaisuksi.
Esité yksityiskohtaisena pseudokoodina tehokas ratkaisualgoritmi ongelmalle. Syéte
oletetaan esitetyksi vieruslistoina, ja tdysien pisteiden saamiseksi algoritmin aikavaa-
tivuuden tulee olla O(|V |+ | E|).

[¥1%

Esimerkki: Allaolevalla verkolla algoritmin pitdisi palauttaa solmu B, koska se on Q
ainoa solmu, josta voi saavuttaa 6 muuta solmua (solmut D, E, F, G, H ja I). iJ;]

4. [6 pistettd] Mita tarkoittaa verkon pienin virittivi puu? Millaisten verkkojen tapauk-
sessa sitd yleensd tarkastellaan? Kuvaile jokin tehokas algoritmi verkon pienimmén

virittavan puun [0ytamiseksi.

Kuvauksessasi selitd algoritmin perusajatus esimerkin avulla. Seliti mySs tarvittavat
aputietorakenteet: mitkd ne ovat, mihin niitd tarvitaan ja millaisia operaatioita nii-
hin kohdistuu. Sinun ei tarvitse esittdd tietorakenteiden toteutusta, itse algoritmin
pseudokoodia, aikavaativuusanalyysia tms. Samoin esimerkissi ei tarvitse esittdd al-
goritmin toimintaa alusta loppuun jollain verkolla, vaan sen verran, ettd ajatus tulee
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